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O D P O W I E D Ź  N A  I N T E R P E L A C J Ę  

 

 W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 12 czerwca 2026 r. w sprawie realizacji oraz 

przejrzystości finansowej projektu „Pomocna Dłoń”, działając na podstawie art. 24 ust. 6 ustawy z dnia 

8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2026 r. poz. 662), informuję: 

 Ad. 1. Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kłobucku nie udostępniła Panu 

żądanego dokumentu działając na podstawie art. 24 ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym. Przepis ten zawiera przesłankę ograniczającą (naruszenie dóbr osobistych) prawo radnego 

do uzyskiwania informacji i materiałów z gminnych jednostek wykonujących zadania publiczne i 

dysponujących środkami publicznymi. 

 Projekt „Pomocna Dłoń” realizowany jest w partnerstwie ze Stowarzyszeniem „Druga Szansa”, 

które jest liderem projektu oraz jego pomysłodawcą. Pismem z dnia 3 czerwca 2026 r., skierowanym 

do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kłobucku, Pani Aleksandra Tyrka-Burzyńska – Prezes 

Stowarzyszenia „Druga Szansa”, poinformowała, iż ewentualne udostępnienie wniosku o 

dofinansowanie projektu będzie skutkowało naruszeniem dóbr osobistych Stowarzyszenia. 

 W przedmiotowym piśmie autor wskazuje, iż wniosek o dofinansowanie projektu „Pomocna 

Dłoń” nie może zostać udostępniony, gdyż jest „prawnie chronionym dokumentem jednostki w 

zakresie, którego radny nie ma prawa do kontroli, w szczególności działań i informacji o działalności 

Stowarzyszenia, jako jednostki niezależnej, działającej we własnym imieniu”. „Przekazanie wniosku o 

dofinansowanie w formie kopii (papierowej, a tym bardziej elektronicznej), stanowiłoby narażenie 

Stowarzyszenia na straty, co nie leży w interesie jednostki. Należy wziąć pod uwagę zakres pracy i treść 

zawartą we wniosku dotyczącą działań Stowarzyszenia, która nie podlega kontroli radnego Gminy, ani 

też nie ma wskazanej żadnej korelacji z płatnościami czy finansami publicznymi Gminy”. 

 Jak zostało wskazane w odpowiedzi Pani Dyrektor GOPS w Kłobucku na Pana wniosek o 

udostępnienie informacji, respektując postanowienia naszego partnera w projekcie oraz mając na 

uwadze ryzyko poniesienia ewentualnej odpowiedzialności odszkodowawczej z tytułu naruszenia dóbr 

osobistych, udostępnienie Panu przedmiotowego dokumentu nie jest możliwe. 



 Ad. 2. Zadanie nr 4 – Sąsiedzkie usługi opiekuńcze oraz zadanie nr 5 – Działania uzupełniające 

dla uczestników projektu, jak każde inne zadanie w projekcie, rozliczane jest w ramach tzw. wniosków 

o płatność skierowanych do Instytucji Zarządzającej – w tym wypadku do Urzędu Marszałkowskiego 

Województwa Śląskiego. Niniejszy sposób rozliczania projektu definiuje umowa o dofinansowanie, 

która została Panu udostępniona, przepisy prawa powszechnie obowiązującego oraz wytyczne 

instytucji zajmujących się rozliczaniem środków Unii Europejskiej. 

 Realizacja zadania nr 4 odbywa się poprzez zatrudnienie czterech opiekunów w ośrodku 

pomocy społecznej w Kłobucku świadczących sąsiedzkie usługi opiekuńcze. Celem tego zadania jest 

pomoc osobom potrzebującym wsparcia w codziennym funkcjonowaniu, a celem pośrednim – w 

związku z lawinowo rosnącą liczbą osób wymagających pomocy – odciążenie budżetu jednostki 

samorządu terytorialnego poprzez finansowanie wynagrodzeń opiekunów z środków Unii Europejskiej. 

 Zgodnie z wnioskiem o dofinansowanie (WoD), środki z UE przeznaczone na zatrudnienie 

opiekunów wynoszą 1 080 000,00 zł; wkład własny pieniężny JST w postaci szkoleń pracowników z 

pierwszej pomocy oraz zakupu rękawiczek nitrylowych oraz żelów antybakteryjnych – 9 840,00 zł. 

Okres realizacji zadania: 36 miesięcy – do 19 stycznia 2028 r. 

 Realizacja zadania nr 5 odbywa się poprzez świadczenie usług „miękkich” dla uczestników 

projektu oraz ich najbliższego otoczenia: 

• system teleopieki (budżet zgodnie z WoD – środki UE w kwocie 100 000,00 zł); 

• dostęp do fachowej pomocy psychoterapeuty (budżet zgodnie z WoD – środki UE w 

kwocie 86 400,00 zł); 

• grupa samopomocowa dla opiekunów faktycznych osób niesamodzielnych (budżet 

zgodnie z WoD – środki UE w kwocie 7 200,00 zł); 

• dostęp do bezpłatnej pomocy prawnej (budżet zgodnie z WoD – środki UE w kwocie 

18 000,00 zł). 

Wkładem własnym w tym zadaniu jest ryczałt z tytułu odpłatności za media w budynku 

Kłobuckiego Centrum Usług Społecznych, gdzie odbywają się „miękkie” usługi projektowe (rozliczenia 

międzyjednostkowe pomiędzy GOPS Kłobuck a OSiR Kłobuck; pieniądze zostają w budżecie JST). Budżet 

zgodnie z WoD – 59 400,00 zł. 

Okres realizacji zadania: 36 miesięcy – do 19 stycznia 2028 r. 

 Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego na bieżąco monitoruje postęp rzeczowy 

projektu (osiągnięte wskaźniki) oraz postęp finansowy. Wydatki z projektu ujęte są też w 

sprawozdaniach budżetowych Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kłobucku – tak jak wszystkie 

inne wydatki jednostki budżetowej. 

 W projekcie niedopuszczalna jest realizacja zadań na rzecz drugiego partnera, tj. GOPS Kłobuck 

nie realizuje żadnego zadania ani nie przekazuje żadnego wynagrodzenia liderowi projektu – 

Stowarzyszeniu „Druga Szansa” oraz odwrotnie. 

 Ad. 3. Pani Teresa Duraj-Stefańska – Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Kłobucku, od marca 2025 r. jest zaangażowana w realizację projektu „Pomocna Dłoń”. Koordynuje 

projekt w zakresie realizacji zadań przez pracowników GOPS w Kłobucku. Należy także do Zespołu 

Projektowego, który całościowo nadzoruje realizację przedsięwzięcia. Dodatkowo, do jej obowiązków 

należy kontakt z partnerem projektu w sprawach bieżących, wybór osób wykonujących działania w 



ramach projektu, sporządzanie wniosków o płatność w części postępu rzeczowego i osiąganych 

wskaźników. 

Z tytułu realizacji zadań projektowych Pani Teresa, od początku realizacji projektu (marzec 

2025 r.) do dnia dzisiejszego, otrzymała wynagrodzenie w łącznej kwocie 3 150,00 zł brutto, co daje 

kwotę 196,88 zł brutto miesięcznie (dodatek specjalny na podstawie art. 36 ust. 5 ustawy z dnia 21 

listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych (tj. Dz. U. z 2024 r. 1135)). 

Pan Łukasz Chojnowski – kierownik ds. organizacyjnych w Gminnym Ośrodku Pomocy 

Społecznej w Kłobucku, od marca 2025 r. jest zaangażowany w realizację projektu „Pomocna Dłoń”. 

Do jego obowiązków należy m.in. przygotowywanie umów z personelem i wyłonionymi wykonawcami 

usług, zakup materiałów i usług, realizacja obowiązków informacyjnych jakie ciążą na realizatorze 

projektu, kontakt z Instytucją Zarządzającą w sprawach merytorycznych, a także wykonywanie innych 

zadań zleconych w ramach projektu przez Dyrektora jednostki. 

Z tytułu realizacji zadań projektowych Pan Łukasz, od początku realizacji projektu (marzec 

2025 r.) do dnia dzisiejszego, otrzymał wynagrodzenie w łącznej kwocie 3 350,00 zł brutto, co daje 

kwotę 209,38 zł brutto miesięcznie (dodatek specjalny na podstawie art. 36 ust. 5 ustawy z dnia 21 

listopada 2008 r. o pracownikach samorządowych). 

 Powyższe wynagrodzenia są w 100% finansowane z środków Unii Europejskiej, w ramach 

kosztów pośrednich projektu. 

 Ad. 4. Personel projektu, zgodnie z definicją zawartą w Wytycznych dotyczących 

kwalifikowalności wydatków na lata 2021-2027, w projekcie „Pomocna Dłoń” składa się z czterech osób 

zatrudnionych na stanowisku opiekuna w ośrodku pomocy społecznej. Osoby te świadczą sąsiedzkie 

usługi opiekuńcze w ramach projektu. 

 Poniżej przedstawiam łączne koszty wynagrodzeń personelu projektu, od początku realizacji 

projektu do końca maja 2026 r. 

 

Lp. Łączny koszt wynagrodzenia 

Pracownik nr 1 80 118,37 zł 

Pracownik nr 2 70 357,74 zł 

Pracownik nr 3 76 493,50 zł 

Pracownik nr 4 50 438,51 zł 

Pracownik nr 5 3 063,60 zł 

SUMA: 280 471,72 zł 

 

 Różnice w podanych wyżej kwotach mają charakter obiektywny, tj. wynikają z innej daty 

początkowej zatrudnienia poszczególnego opiekuna, wymiaru czasu pracy oraz dodatku za wieloletnią 

pracę (tzw. dodatek stażowy). Ponieważ są to osoby zatrudnione na podstawie umowy o pracę ich 

stawka godzinowa jest zmienna, w zależności od wymiaru czasu pracy w danym miesiącu (np. dla 

pełnego etatu kwiecień 2026 to 168 godzin pracy, maj 2026 – 160 godzin pracy). 

 Powyższe wynagrodzenia są w 100% finansowane z środków Unii Europejskiej, w ramach 

kosztów bezpośrednich projektu. 

Podpisał: 
Burmistrz Kłobucka 
/-/ Jerzy Zakrzewski 


